

成家才一年多,婚后时常与丈夫吵架

少妇坠亡,自杀还是遭陷害

本报记者 庄文石 张亚男

10日清晨,满脸鲜血的青州市人民医院女护士王翠萍,在柳树湾小区自家楼下的水泥地上被人发现,送往医院一个多小时之后,这个仅有27岁的年轻女子永远停止了呼吸,王翠萍刚刚结婚一年多,孩子也只有7个月大。对翠萍的死,婆家人坚持是跳楼自杀,而娘家人则认为经常和丈夫吵架的翠萍是遭到了陷害。



女儿突然离去,父母异常伤心。 本报记者 张亚男 摄

婆家称翠萍是自杀

5月10日5:52,熟睡中的王春梅突然醒了,身边的手机屏幕正在一闪一闪,上面显示的是姐姐王翠萍的手机号码。王春梅接起电话,那头响起的是姐夫李志的声音。“他说我姐姐神经出问题了,让我赶快过去。”王春梅当时就吓了一跳,赶紧穿好衣服往姐姐家所在的柳树湾小区赶去。

6:10左右,王春梅到了柳树湾。可是还没走近,就看到姐姐所住的楼下躺着一个人。走近一看,躺在地上的正是姐姐王翠萍(翠萍家在此楼的五楼),王翠萍仅着一身睡衣,光着脚,姐夫李志站在一旁,四周已经围上了人。王春梅大叫一声,扑了过去。“他们(李志和其母亲)就在那儿站着不动,我让他报警,叫救护车,他才打了电话。”青州人民医院120救护车来了,拉走了躺在地上的王翠萍,但是已经太迟了。而面对悲痛欲绝的翠萍娘家人,李家母子称王翠萍是跳楼自杀的,是因为“吃了药精神出问题”。

“怎么可能是自杀,头一天她还给我打电话,叫我去帮她带一天孩子。”翠萍母亲王丽玲还没说几句话,就趴在床头呜呜痛哭。

婚后夫妻冲突不断

王翠萍和丈夫李志是两年前开始恋爱的,一开始两人认识是在网上。“我们觉得他(李志)不爱说话,但闺女觉得行我们也就没意见了。”2009年农历二月初六,王翠萍和李志结了婚。

可是让王家父母没想到的是,两人婚后总是吵架。而孩子的出生让两个人的矛盾加剧了。“一开始是他要我姐剖腹产我姐没同意,再接着就是嫌我妈没有去伺候我姐坐月子。”而在姐姐坐月子的那段时间,无论王春梅什么时候去姐姐家,都会看见两口子争吵。“最后我姐抱着孩子回了我们家里。”王春梅觉得,姐姐那时可能是真觉得过不下去了。

王翠萍父亲王云长达5页纸的文字则记录翠萍和女婿的种种冲突。“他来我家叫翠萍回去,翠萍不肯,他甚至抱起孩子威胁翠萍不回去的话,就摔了孩子。”王云说,在这种情况下,女儿只好回了家。“这是两个多月前的事情。”就在不久前一次,王云在几次打大女儿电话不通的情况下,带着小女儿去了大女婿家。女婿李志不仅打了小姨子王立萍,更拿马扎打向了岳父王云。

12日晚上,记者拨通了李志的电话,李志称妻子是自杀的,而且当时他没看到。“有人盯着这事就不会发生了。我能愿意吗?我孩子才(7个月)。”李志告诉记者,笔录在青州刑警队,他不想多说。

翠萍家人提出诸疑点

婆家人对死因的说法翠萍的家属们大都不认同,据翠萍的大姨陈兰芝回忆,在出事的前几天,翠萍在一次谈话中告诉母亲,医院里已经给缴纳了养老保险,让母亲不用干活了。翠萍高高兴兴地怎么会自杀呢!

翠萍二舅家的表哥王建平更是提供了一条让亲属们更加气愤的线索。在王翠萍出事当天早上6:10,王

建平因为有朋友要去医院做检查给翠萍打电话请她帮忙,但是接电话的却是王的丈夫李志,他在电话中告诉王建平,妻子回娘家了,有什么事可以去她娘家问。“李志为什么要说谎?”家属们据此认为里面有问题。

使家属们生疑的还有王身上的一处刀伤,王坠楼死亡之后,由于家属坚持认为王不是自杀,法医对其进行了鉴定,在鉴定现场,翠萍的舅舅看到了外甥女右侧腰部的一处刀伤,“大约十厘米长的一道口子,已经结痂了,法医说已经有七八天了。”

同事称翠萍精神正常

王翠萍曾经工作过的北城分院前同事刘颖回忆,今年3月份王翠萍休完产假回医院上班时对同事们说过,因为争论到底是顺产还是剖腹产,丈夫曾经打过她,而且从那时开始,对于看孩子的问题,双方也时有争吵,有时候其丈夫甚至对她的妹妹和父亲动过手。

据同事讲,王翠萍进入人民医院本部工作以来,表现一直很优秀,根本看不出有什么精神病。而针对有人关于王翠萍“是不是产后抑郁症的怀疑”,人民医院护士长吴英否定了:“产后抑郁?别忘了我们妇科是做什么的,这么长时间了会没有人发现?”

妇科的护士们想不明白,上班后换了新发型,买了新衣服,把调动工作看成是新希望的王翠萍为什么会突然想不开。在人民医院北城分院做了4年同事的刘颖在谈及翠萍调走的事情时,则反复强调“她当时是带着希望走的”。

(文中除死者外,均为化名)